

## Se ha verificado en Burgos, en medio de la mayor solemnidad, la proclamación del excelentísimo señor general don Francisco Franco Bahamonde como jefe del Gobierno del Estado español

### La charla diaria de Queipo de Llano

Como de costumbre, la noche de ayer habló por el micrófono de Radio Sevilla el general Queipo de Llano.

El flamante Congreso de Diputados, en número aproximado a diecisiete, se ha reunido, pero no en el salón de sesiones, sino en el sótano, y otorgó un voto de confianza al señor Largo para el proyecto de dirigir las operaciones.

Niegan que hayan marchado sus conspicuos, entre ellos algunos ministros. ¿A que no os reunís todos en Consejo?

Vamos ahora con la parte seria. En todos los sectores hay calma. Lo único que se acentúa más es la actuación de la aviación roja y blanca.

Nuestro Ejército ha conquistado Fuentevieja. Aunque no he recibido parte oficial, debido a que se habían cortado las comunicaciones, sin embargo la noticia es cierta, por haberla transmitido la aviación, que vio la entrada de las columnas en dicho pueblo esta tarde.

El gobernador militar de Granada me dice que en la toma de Alcalá la Real han tenido los marxistas un centenar de bajas y que se le han derribado, en las operaciones llevadas a cabo para la ocupación, dos aviones.

Los comunistas que habían ido a los Estados Unidos en viaje de propaganda fueron detenidos. Este es el camino. Donde aparece uno, leña.

De todas las naciones la que más va a sufrir es la culta Francia. Ante el señor Blum ha desfilado una comisión numerosa de fabricantes, contratistas, etc., exponiéndole que si no se modifican los contratos de trabajo y el régimen de jornales tendrán que cerrar sus fábricas. Los sindicatos por su parte exigen se les respeten las bases establecidas.

### Una visita al Alcázar de Toledo, o mejor dicho, a lo que queda en pie del Alcázar de Toledo

El corresponsal de Lisboa en "El Eco" de Lisboa en Toledo en el número de hoy curiosos información relacionada con las impresiones en la visita hecha al Alcázar, acompañado con otros periodistas extranjeros a los generales Yarela y Millán Astray.

En el Alcázar—dice—en cima de escombros, en los muros destruidos de la estatua del emperador Carlos ha caído de su caballo y es de un color amarillo en el suelo. En las ventanas se ven todavía sarpas y libros colgados a guisa de parapeto.

Tras de un muro derribado por las bombas, armaduras, tanques en el museo de Infantería que ha sufrido grandes destrozos a consecuencia de la explosión.

En el patio forman los heroicos defensores del Alcázar. Se ve la voz recia del coronel Moscardó que se disculpa.

«Hoy me he hecho—dice—nada extraordinario. Yo me limité a cumplir con mi deber. Yo también el general Franco. La historia es pequeña—vi-

prestigioso musulmán, muerto hace ya algunos años, decía: "La diplomacia es el arte delicado que tiene por principio tres proverbios árabes: como la mano que no puedes morder: acaricia la cabeza que desees cortar y sonríe a tu víctima para no errar el golpe al corazón".

LA DIPLOMACIA RUSA SONRIE A ESPAÑA...

### Comunicado oficial del Cuartel general del Norte

El Cuartel general del Norte ha facilitado el siguiente comunicado oficial, en el que se informa de la situación general a las once horas del día de hoy.

El primer día de la ofensiva general de conjunto se comunicó en comunicados anteriores la jornada de hoy han

### En la mañana de ayer se ha verificado en la ciudad de Burgos la proclamación del excelentísimo señor general de división don Francisco Franco Bahamonde como jefe del Gobierno del Estado español

BURGOS. — La ciudad de Burgos, escenario glorioso de tantos y tantos acontecimientos históricos, acaba de ser hoy mismo por el más que marca el comienzo de la nueva era de la vida nacional.

En esta mañana luminosa del día primero de octubre, luminosa no sólo por el brillante sol del espléndido otoño castellano, sino también por la luz inmortal de los espíritus que iluminaba a los que han tenido la dicha de ser testigos presenciales de este acontecimiento, todas las casas de la ciudad aparecen engalanadas con los colores rojo y guada de la bandera nacional.

La plaza de Alonso Martínez, en donde se alza el palacio de la División, era hoy como la plaza de armas imperial de la nueva España, y aquel palacio será un nuevo alcázar que recibirá en breve al jefe del Estado español, al glorioso caudillo de este movimiento salvador de la Patria y de los principios de la civilización de occidente contra la bárbara invasión asiática.

En la escalinata del palacio se situaron todos los vocales de la Junta de Defensa Nacional, el Estado Mayor, las autoridades y un verdadero enjambre de periodistas y fotógrafos.

Momentos después llega en automóvil el general Queipo de Llano. La ovación con que el público le recibe es deirante; pero adquiere caracteres verdaderamente apoteósicos cuando, momentos después, desciende de su coche los generales Franco y Mola.

Suenan las bandas militares colocadas al frente de las unidades, pero la música queda apagada por las extensas aclamaciones al jefe del Estado. Solamente el agudo de las trompetas sobresale por encima de los aplausos y de los vítores... Y es que España es en estos momentos un clarín de guerra que resuena hoy en el mundo entero.

Franco, el glorioso general Franco, el timonel de la nave de esta España que renace, revista las tropas.

Las ovaciones continúan y entones el caudillo se asoma a uno de los balcones del palacio de la División dirigiendo al pueblo su palabra plena de autoridad, del mismo modo que plenos son los poderes que va a recibir.

"Españoles, noble pueblo cas-

telano, corazón de España, hidalga tierra de nobleza y de todo cuanto iba a desaparecer, de todo cuanto atacaban las hordas de Moscú que nos habían colocado en la situación más grave que nación alguna podía estar; el abismo de ignominia en que iba a hundirse la Patria, la barbarie más grande que registra la historia y que fué llevada a cabo por esas hordas rojas dirigidas por Moscú, porque en España no cabe tanta maldad, exigen que el Gobierno que se constituye sea un Gobierno de autoridad verdadera para el pueblo, defensor del humilde. Se engañan quienes crean que venimos a sostener privilegios del capitalismo. Venimos para la clase media, para la clase humilde.

Los militares tenemos una palabra y la cumplimos, y lo mismo que a cuatrocientos kilómetros de Toledo dimos palabra de servir a los defensores del Alcázar y lo hemos hecho, así cumpliremos la palabra que voy a daros ahora. EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJARA DE ENCENDERSE LA LUMBRE; EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL FALTARA EL PAN, porque para ello hemos de sacrificarnos todos un poco y principalmente los que tienen mucho, en favor de los que nada tienen. Para lograrlo tendré la mano dura y el puño firme.

El obrero, el soldado, el empleado, el capitán, tienen sus derechos, pero tienen también sus obligaciones, que todos hemos de cumplir.

Creedme: En España se está ventilando no sólo una cuestión patriótica sino también la civilización del mundo. Vais a resucitar el imperio español y para ello hace falta tener creencias; hace falta creer en Dios y en la Patria, pues el que no cree en Dios y no cree en la Patria ni es hombre ni es español.

¡Viva España!  
¡Viva España!  
¡Viva España!

Una ovación delirante subraya las palabras del ilustre general Franco.

La plaza de Alonso Martínez es en estos momentos una condensación del espíritu español; arriba, dominando a la multitud con gesto de caudillo, el que va a recibir los plenos poderes del Estado nuevo, el dictador; abajo el pueblo y el Ejército unido, atentos a la voz de mando de su jefe indiscutible.

El acto de la transmisión de poderes

En el salón principal se verificó la ceremonia de la transmisión de poderes. El general Franco ocupa el lugar de honor; frente a él se situaron el presidente y los vocales de la Junta de Defensa Nacional. A un lado las autoridades civiles y el Cuerpo diplomático.

El acto fué emocionante y brillante dentro de la sencillez.

El presidente de la Junta de Defensa Nacional, excelentísimo señor general don Miguel Cabanellas se adelanta unos pasos, haciendo en breves palabras la transmisión de poderes.

"Señor jefe del Gobierno del Estado español—dice—con profunda emoción en nombre de esta Junta de Defensa que representa, os entrego los poderes de que ella estaba investida.

Ya la victoria está asentada y España se entrega a vuestras manos de soldado insigne, que llevais a este puesto pasa a paso.

¡Viva España!  
¡Viva España!  
¡Viva el jefe del Gobierno del Estado español!

El general Franco, anudadas las palabras en la garganta por la profunda emoción, contesta con las siguientes palabras:

"Mi general, señores generales y jefes que formáis parte de la Junta de Defensa Nacional: podéis estar orgullosos de vuestra

obra. Me entregais una España y habiais recibido en vuestras manos solamente pedazos de España.

Gloriosamente os alzasteis en vuestras guarneras a la sombra de la verdadera bandera de España. Al levantarnos contra aquello que trataba de hundir a la Patria, resolvíais un problema de civilización demandado por el espíritu de españolismo que iba faltando ya en España.

Hoy me entregais la verdadera España. Yo sólo puedo, en estos momentos solemnes, con lealtad de soldado, deciros con firmeza: PONEIS A ESPAÑA EN MIS MANOS Y OS ASEGURO QUE MI MANO SERA FUERTE, QUE MI PULSO NO TEMBLARA Y QUE YO PROCURARE ALZAR A ESPAÑA AL PUESTO QUE LE CORRESPONDE.

Tengo que asumir todos los poderes y a pesar de ello yo os digo afirmando que cumpliré mi promesa o moriré derramando mi sangre como la derraman esos bravos falangistas, esos valientes requetés, esos heroicos cadetes de Toledo. Para ayudarme a ello os tengo a todos, tengo a esta Junta que no se apartará de mi lado.

¡Viva España!  
¡Viva España!  
¡Viva España!

Ante el micrófono de Radio Castilla-Burgos

Por la noche, a las once aproximadamente, habló el general don Francisco Franco ante el micrófono de Radio Castilla-Burgos.

Comenzó con las siguientes palabras: Españoles, los que escuchais

en vuestros hogares las noticias de Radio Castilla, los que en el frente de batalla oís las pequeñas radiaciones que os llevan las ansias noticias; españoles que en la zona roja sufrís todavía la tiranía de las hordas de Moscú; españoles que en América pode-

### La situación en Madrid es cada día más pavorosa

BURGOS. — Según declaraciones de un periódico extranjero, transmitidas por su corresponsal en Madrid, la situación es cada día más pavorosa.

Hasta fecha reciente el valle del Tajo era la vía principal del aprovisionamiento de la capital; pero la conquista de Talavera, en donde próximamente iba a celebrarse una importante feria de ganado, ha privado a Madrid de este alimento.

Quédale ahora a Madrid dos vías normales de aprovisionamiento, una por Ciudad Real y la otra hacia Valencia. Actualmente las operaciones de nuestro glorioso Ejército, según asegura dicho corresponsal, podrán ser pronto cortadas.

Hasta hace poco — añade — el pueblo de Madrid veía con cierto optimismo la marcha de las operaciones, pero las últimas conquistas de las tropas nacionales, que no han podido ser ocultadas, y el fracaso en la conquista de las ciudades de Oviedo, Huesca y Córdoba, que daban los rojos como cosa hecha, han hecho cambiar aquel optimismo en una duda creciente.

Otra de las causas que influyen en la depresión de los ánimos es la preponderancia de la aviación de los nacionales. Los primeros bombardeos se recibieron con relativa tranquilidad, pero ahora cada día el pueblo se alarma más ante lo que podía ser un bombardeo despiadado que anuncian los aviadores nacionales en los pofletos que continuamente arrojan sobre Madrid.

Otro periódico extranjero, "Paris Soir", dice que las autoridades de Madrid, ante el estrechamiento del cerco de la capital por las tropas nacionales, comienzan a adoptar medidas.

Añade que ha comenzado la evacuación de mujeres y niños, con dirección a Valencia, siendo los primeros en salir los huérfanos e hijos de los milicianos.

El mismo corresponsal declara que en breve comenzará, según han anunciado las propias autoridades, el racionamiento de víveres, pues son muy pocas las subsistencias que llegan a la capital de las ciudades que todavía están en poder del Frente Popular.

### Noticias oficiales de todos los frentes

BURGOS. — Por los diferentes cuarteles generales han sido facilitadas en el día de hoy las siguientes noticias oficiales, para el servicio de información:

OPERACIONES EN SIGÜENZA. Las fuerzas del general Mola que operan en el frente de Guadalupe, brillantemente apoyadas por la aviación, han ocupado las fortificaciones exteriores de Sigüenza.

El enemigo huyó completamente desmoronado, siendo fuertemente batido por el fuego de nuestras ametralladoras en la desordenada retirada.

Desde Moratilla nuestro fuego de artillería domina perfectamente la línea de ferrocarril a Madrid.

Se recogió en estas operaciones gran cantidad de material de guerra al enemigo.

Entre Montealegre y Sigüenza tres aviones atacaron sin éxito nuestras posiciones.

LAS COLUMNAS GALLEGAS RECHAZAN UN ATAQUE: Las columnas gallegas que tan brillantemente operan en Asturias han rechazado un fortísimo ataque que los rojos iniciaron contra nuestras posiciones.

EN EL FRENTE DE GUADARRAMA: La artillería marxista hostilizó con gran insistencia nuestras posiciones en Guadarrama, sin el menor éxito.

A primera hora de la mañana se elevaron dos globos cautivos, que observaron la formación de concentraciones en algunos puntos.

TERMINÓ EL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO DEL ESTADO ESPAÑOL CON UN VIVA A ESPAÑA.

FRENTE DE ANDALUCÍA: Las columnas de Cádiz han ocupado en el día de ayer los pueblos de San Pablo Buceite y El Colmancar.

Las columnas de Granada, auxiliadas por las fuerzas de Luccana, ocuparon Alcalá la Real, quedando restablecida la comunicación directa por carretera entre Córdoba y Granada.

DEL CUARTEL GENERAL DE CÁCERES: El Cuartel general de Cáceres nos envía el siguiente telegrama: Nuestras fuerzas siguen consolidando las posiciones conquistadas y la aviación ha bombardeado con éxito visible varias concentraciones enemigas.

LAS FUERZAS DEL GENERAL MOLA RECOGE ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA: Las fuerzas del general Mola que operan ayer en Avila, además del material ya relacionado en las noticias anteriores ha encontrado abandonado el siguiente: cuarenta fusiles, 16 cajas de municiones de ametralladora, dos morteros, dos carros de pieza, dos tripodes de anteojo de baterías, tres escobillones, 16 granadas de artillería, dos granadas de mortero, seis cajas de 1.600 cartuchos cada una, cuatro cajas de mil cartuchos cada una y otros efectos de menor importancia.

Las fuerzas que operan en la Sierra de Gredos han conquistado esta tarde el puerto de Mijares y el pueblo de Casavieja, recogiendo abundante material de guerra cuya cuantía no ha podido ser determinada todavía.

### Ayer se han reunido en el Congreso algunos de los que se titulan diputados del Frente Popular, bajo la férula de Largo Caballero y el látigo de Rosenvert el jorobado

La emisora nacional de Lisboa daba cuenta en su emisión de ayer noche de que el Gobierno rojo de Madrid se había presentado a las Cortes, convocadas urgentemente para votar el Estatuto de las Vascongadas. Presidido la sesión desde su sitial Martínez Barrio y ocupó la cabecera del banco azul Largo Caballero, pero desde la tribuna de diplomáticos los espiaba el embajador de los Soviets Rosenvert, que nada tiene de rosa y que el evert lo lleva en las espaldas, porque es jorobado.

Representando a la oposición, dice Radio Lisboa, asistieron dos diputados marxistas y cuatro de Portela.

Largo Caballero pronunció un discurso muy breve, diciendo que el Gobierno se limitaría por ahora a aplicar el artículo primero de la Constitución y hacer de España una República de trabajadores.

Hablaron luego De Francisco, por los socialistas; Aguirre, por

Para nuestros bravos soldados que luchan en el frente hacen falta jerseys y chalecos de abrigo. Ténlo en cuenta, lucense.

### Nuestra escuadra es dueña del Estrecho

GIBRALTAR. — Las unidades de la escuadra nacionalista es completamente dueña del Estrecho, después de la victoria naval obtenida recientemente, durante la cual fué echado a pique un buque pirata y puesto otro en fuga con serias averías.

Los nacionales han podido continuar el traslado de armas y demás material de guerra por vía marítima, así como el de fuerzas expedicionarias, y así lo han realizado ya, llevando a cabo la travesía con éxito.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

### Se asegura que ha sido fusilado el ex ministro señor Guerra del Río

LA CORUÑA. — Se asegura que en la Cárcel Modelo de Madrid ha sido fusilado por los rojos el ex ministro radical don Rafael Guerra del Río.





